

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 69 (1062)

Пятница, 14 июня 1963 года

Седьмой год издания
Цена 2 копейки

ПЛАН ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ — ДОСРОЧНО!

РАБОТАЮТ В СЧЕТ ИЮЛЯ

Настойчиво борется за досрочное выполнение заданий по вводу пусковых объектов колхозов строительно-монтажного поселка № 155 треста «Кузбасстрансстрой».

За пять месяцев план по генподряду выполнен на 127 процентов. Хорошо трудятся они и в первой декаде июня — последнем месяце первого полугодия.

В этом дружном коллек-

тиве с уважением отзываются о мастерах Коняшкине и Леонове, о бригадах Рябоконь и Михайлова.

В июне строители прорабского участка № 3 обязались выполнить объем работ в 690 куб. м при задании 503 куб. м. Их слова не расходятся с делом. Ежедневная выработка составляет 120—130 процентов.

СОРЕВНОВАНИЕ ШИРИТСЯ

В Томском управлении все более широкий размах принимает соревнование за досрочное выполнение заданий пятого года семилетки.

Неплохих результатов добились плотники из бригады Вяткина, каменщики Сульжина, электромонтажники Емельчикова. Коллективы этих бригад из месяца в месяц перевыполняют плановые задачи

и уже давно работают в счет второго полугодия.

Два месяца подряд уделяет переходящее Красное знамя управления коллектива коммунистического труда — бригада монтажников панельного домостроения, возглавляемая Владимиром Васильевичем Поповым. В 1963 году монтажники ежемесячно выполняют свои задания не меньше, чем на 170 процен-

тов. В мае каждый из них выполнил более двух норм. Сегодня бригада Владимира Попова работает на строительстве дома № 16 на 13 квартале. Каждый член этого передового коллектива уже трудится в счет ноября 1963 года.

К 18 июня — семимесячное задание

Большую трудовую победу одержал коллектив бетонного цеха завода железобетонных изделий. Рабочие цеха, возглавляемые Григорием Павловичем Дегтярёвым, к 12 июня уже выдали 37824 кубометра полуфабриката и товарного бетона. Полугодовой план — 31950 кубометров.

Это значит, что бетонный цех уже выдал в счет июня 5874 кубометра продукции. Не снижает темпов этот коллектив и сегодня. Он стремится к концу открытия Пленума ЦК КПСС рапортовать о выполнении семимесячного задания.

ЧТОБЫ УСКОРИТЬ ПРОЦЕСС...

Несколько дней тому назад я увидел, как у входа в электровозное депо шахты «Томусинская-1-2» крутится какая-то машина.

«Что-то новое, такого у нас еще не было», — мелькнуло в голове. Спрашивая у одного из слесарей, который стоял около машины:

— Что это за шарманка? Тот сразу обиделся:

— Какая тебе еще шарманка? Не видишь разве, что это машина для промывки аккумуляторных банок электровозных батарей?

— Кто ее придумал?

— Да все он же, наш

бригадир. Сам придумал, и сам же с ребятами ее сделал...

Бригадир электрослесарей Андрей Петрович Усов в ответ на мой вопрос о машине только пожал плечами:

— Ничего в ней особенного нет...

А на самом деле оказалось вот что.

Раньше пользовались ручной «вертушкой», в которую закладывали по 2—3 банки, а потом один человек крутил. Сейчас вкладывают сразу 24 банки, причем вращение и промывка

осуществляются механизмы. Процесс ускоряется в 4—5 раз.

— Но это не все, — недовольно говорит Андрей Петрович, — скорость промывки можно увеличить еще. Да все дело упирается в воду. Для промывки банок нужна вода. А у нас ее нет. И что досадно: рядом с нами, через дорогу у пожарников этой воды сколько хочешь. Чтобы ее подвести сюда, нужно всего 60—80 метров однодиаметровых труб. Будет вода, тогда мы сделаем еще одно приспособление и сразу станем заливать по 4, а то и по 8 банок. Еще можно было бы на каждой электровозной батарее экономить до 3-х часов...

Неужели не понимают механизмы участка т. Парфенов и другие товарищи, от которых зависят эти 80 метров труб для водопровода, что предложение бригадира Усова поможет намного повысить производительность труда? Наверно, понимают. Тогда почему же нет воды?

С. ДЕМИН.

На снимке: бригадир электрослесарей А. П. Усов у сконструированного им приспособления.

Фото автора.

На важных объектах

БЫСТРЫМИ ТЕМПАМИ

В то время, как строители комплексной бригады Николая Анпилогова захватывают в главном корпусе сооружение бетонных полов, электромонтажники уже полным ходом ведут монтаж электрической части оборудования.

Хорошо поработала, ведя инженерную работу на первом, втором, третьем и четвертом этажах, бригада Степана Сидоренко.

Эта бригада служит ярким маяком для всех строителей хлебозавода, потому что порученное задание она выполнила досрочно и перешла на другой объект.

Досрочно закончила сооружение мягкой кровли на главном корпусе комплексной бригады Азмухана

и нахметова. И хотя работе бригады мешали частые дожди, слово свое бригада сдержала.

Взятые раньше темпы не снижают эта бригада и сейчас, когда трудится над выполнением еще одного ответственного задания — сооружает кровлю на складе муки.

Сооружение мягкой кровли бригада А. Миниахметова должна закончить к 20 июня. Но можно с полной уверенностью сказать, что эта работа будет выполнена значительно раньше.

Много работ у монтажников по установке оборудования.

Бригада Александра Домнина небольшая, в ней всего 5 монтажников. Но

сделала она уже очень много. За самое короткое время установлено десять металлических силосных банок для муки. Банки очень промозгкие, и хотя пришлось доставлять их к месту установки через оконный проем, все это было сделано умело. Недаром сам Александр Домний вел монтаж подъемной машины и вентиляторов на «Томусинской-5-6». Опыта ему не занимать.

Строители нас сейчас не задерживают, — рассказывает Александр Домний. Теперь нам приходится спешить с монтажом оборудования, чтобы уйти отсюда поскорее и дать возможность строителям начать делать полы.

Строители нас сейчас не задерживают, — рассказывает Александр Домний. Теперь нам приходится спешить с монтажом оборудования, чтобы уйти отсюда поскорее и дать возможность строителям начать делать полы.

Работа бригадой проделана большая. Сварен 12-тонный каркас для установки силосных банок. Сейчас впереди самое трудное — монтаж двенадцати шинок для подачи муки.

— Мы не подведем, — с уверенностью говорит А. Домний.

Действительно, люди в бригаде опытные и трудолюбивые.

Это монтажник Михаил Звонов, электросварщик Иван Иванов, два друга, бывшие солдаты Александр Казанник и Дмитрий Лемев. И хотя у них нет такого опыта, как у бывалых монтажников, но работают решительно от души.

Много хлопот и у монтажников бригады Николая Андреева.

В производственном корпусе эта бригада должна установить тестомесильные машины и много мелкого, но сложного оборудования.

Дела у бригады идут ус-

полнением обязательства явно не повезло. Эта бригада решила к 10 июня закончить сооружение бетонных полов в складе муки.

Но руководители Томского управления вовремя не позаботились о том, чтобы был завезен в нужном объеме грунт под бетонную подготовку полов. Бригада ждала грунт целых 4 дня.

Лишь только 10 июня сталавозить грунт. Допущено большое отставание.

Сегодня на строительстве хлебозавода парит большое оживление. Вот уже скоро полмесяца здесь работают маляры: они ведут огрунтовку помещений, а также покраску фасада производственного корпуса. Сейчас все работы ведутся быстрыми темпами, строго по графику.

«В октябре хлебозавод будет сдан в эксплуатацию», — твердо заявляют строители.

Евг. БАТХИН.



НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

К ИТОГАМ УЧЕБНОГО ГОДА

В системе политического просвещения учебный год завершен.

В текущем учебном году в сети политического просвещения учились около 9 тыс. трудящихся города. В 357 кружках и семинарах было организовано глубокое изучение теоретических проблем, выдвинутых на XXII съезде КПСС, разъяснение внутренней и внешней политики КПСС и Советского правительства. Значительная часть коммунистов и беспартийных изучала экономическую теорию марксизма - ленинизма с тем, чтобы вести общественное хозяйство экономично и расчетливо, лучше использовать имеющиеся резервы.

Подлинную школу хозяйствования прошли слушатели семинаров конкретной экономики у пропагандистов тт. Мушурога А. И. (Томское СУ), Каблашова А. В. (шахта «Томусинская-1-2»), Серебряковой Н. Н. (Томусинская автобаза). На занятиях в этих семинарах изучаемые темы тесно увязывались с практическими делами предприятий и строек. Слушатели вносили много ценных предложений, направленных на улучшение организации труда.

Творчески работал семинар по основам коммунистического воспитания в школе № 6, которым руководил преподаватель истории В. Г. Кусеков. Интересно проходили занятия в начальных экономических школах у тт. Тростенцовой и Лузиной (Томское строительное управление), тов. Безрукова (дорожно-строительное управление) и других.

Заслуживает внимания опыт работы университета технического прогресса, созданного на шахте «Томусинская-1-2» (руководитель тов. Калугин). В университете учится большая группа инженерно-технических работников шахты. Здесь паряду с лекциями о последних достижениях советской и зарубежной техники, прочитан цикл лекций по технике безопасности, о способах и средст-

вах автоматизации, по вопросам конкретной экономики и другие.

Учебный год во всех кружках и семинарах, за небольшим исключением, завершен организованно. В большинстве кружков и семинарах прошли итоговые собеседования по узловым вопросам изученной в течение года программы. В 13 семинарах конкретной экономики были проведены конференции по теме «Резервы производства — на службу семилетки». Основное внимание на этих конференциях было сосредоточено на анализе хозяйственной деятельности предприятий и строек, на вопросах дальнейшего улучшения организации и повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции.

Итоговые занятия показали, что у слушателей кружков и семинаров значительно расширился кругозор, возросла политическая активность, они лучше стали разбираться в вопросах экономики своего предприятия, глубже вникать в дела своего участка, бригады. В этом большая заслуга пропагандистов.

Но не всегда так. На некоторых итоговых занятиях не получилось развернутого творческого обсуждения поставленных вопросов, не было активности слушателей. Это объясняется тем, что отдельные кружки и семинары слабо работали в течение года, некоторые партийные организации плохо заботились об идеином росте коммунистов и беспартийных.

Кружки и семинары, созданные в парторганизациях Междуреческого управления, разреза «Томусинский-3-4», орса треста «Томусиуголь», паропозного депо работали с большими перебоями, занятия здесь велись не на должном уровне, многие коммунисты нигде не учились. Совершенно не была организована учеба на хлебокомбинате и полигоне.

Партийным организациям следует широко обсудить итоги учебного года на партийных собраниях, на со-

браниях слушателей кружков и семинаров. При подведении итогов партийное собрание вправе спросить у коммунистов, как они выполняют требование Устава КПСС о повышении своего идеино-теоретического уровня, как выполняют организаторские задачи на производстве и в общественно-политической жизни.

Подвести итоги учебного года — это вовсе не значит подбить на счетах количество проведенных лекций, собеседований. Не это сейчас главное. Главное требование, предъявляемое сейчас к партийной пропаганде, — это ее высокий идеиный уровень, действенность, ее наступательный характер.

Поэтому партийные организации должны посмотреть, насколько занятия в системе политического просвещения помогли коммунистам и беспартийным успешно решать конкретные задачи производства, нацеливали их на творческие поиски новых резервов, способствовали формированию у них высоких моральных качеств. За это в первую очередь должны нести ответственность пропагандисты.

Идя навстречу предстоящему Пленуму ЦК КПСС, который рассмотрит очередные задачи идеологической работы, партийные организации в летнее время не должны прекращать работу по политическому просвещению коммунистов и беспартийных. В этих целях следует активнее использовать популярные лектории, теоретические конференции, вечера вопросов и ответов, тематические вечера, проводить лекции и беседы по важнейшим вопросам внутренней и внешней политики КПСС.

Это и будет достойным ответом пропагандистов, лекторов партийных организаций на постоянную заботу Центрального Комитета о совершенствовании идеологического оружия.

К. ПЛОТНИКОВА,
зам. зав. идеологическим
отделом ГК КПСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Личным примером

Наша межколонна № 9 трудится небольшими группами, отдаленными друг от друга. Но каждый коммунист, где бы он ни находился, чувствует ответственность за работу всего коллектива. И это благотворно оказывается на производственных показателях всей колонны.

С 1959 года трудится в межколонне член КПСС Владимир Новожилов — высокой квалификации токарь, хороший товарищ, депутат горсовета. Не было еще такого случая, чтобы Новожилов не справился с заданием.

На экскаваторе ОМ-201

№ 552 сломался поворотный вал. Конец смены. Когда Новожилову сообщили об этом, он снова включил свой станок и выполнил этот заказ в срок.

Не раз приходили коммунисты на помощь субподрядной организации «Спецвзрывоезд». Был недавно случай, когда у них застопорилась буровая машина БТС. Сломался вал отбора мощности. Рабочие механической мастерской давно уже разошлись, окончив смену. Кто сможет быстро и качественно изготовить деталь?

Спешно был вызван из дома Владимир Новожилов. И опять заказ был выполнен в срок.

Какую бы работу ни поручили ему — изготовить ли

вал, шестерню или другую сложную деталь — он всегда, в любое время выполнит здание. Его показатель по выполнению плана высокий. В мае он составил 172 процента.

Наша механизированная колонна живет и трудится по-коммунистически. Это обязывает нас перевыполнить план.

С быстройшим вводом и освоением нового оборудования, которым колонна пополняется, мы сможем успешнее решать задачи, стоящие перед нами. Это хорошо знают все коммунисты. И когда было поручено кандидату в члены КПСС Свиридову освоить новый мощный бульдозер Д-384, он со всей серьезностью и ответствен-

ЧИТАТЕЛЬ И БИБЛИОТЕКА

В наши дни книга стала могучим средством в борьбе за перестройку жизни и быта на коммунистических началах. Она вооружает советских людей марксистско-ленинской теорией, мобилизует на выполнение задач коммунистического строительства, дает необходимые для этого знания.

В свете задач, поставленных XXII съездом партии по воспитанию всесторонне развитого строителя коммунизма, работа библиотек приобретает особую значимость.

Городская библиотека обладает пока еще несолидным фондом — около 40000 книг, а читателей в ней более 6000. Микрорайон библиотеки охватывает около 40 тысяч жителей. Сюда входят поселки Сыркашинский, Притомский, Междуречье, дома Коммунистического проспекта, 21, 23, 26 и 27 кварталы. Чтобы книги библиотеки пользовались как можно больше междуреченцев, работники библиотеки проводят кропотливую поасеневенную работу. Они взяли на учет каждый дом микрорайона, выяснили, кто в какой библиотеке записан, у кого есть личные библиотечки, отметили и нелюбителей чтения.

Для удобства читателей изменили часы работы библиотеки, открыли филиал на общественных началах в пос. Междуречье. На ряде участков в Томском строительном управлении были открыты пункты по выдаче книг. В прошлом году по месту жительства читате-

лей открылись библиотечки на дому. Энтузиастами-книголюбами здесь выступили пенсионеры А. С. Дюдин, В. В. Шелегов, С. И. Байтозина, Е. Т. Табачникова, домохозяйки Е. Ф. Донских, Н. С. Ходкевич, арматурщик М. А. Борисов и другие.

Работа библиотечных работников заключается не только в том, чтобы выдать и принять книгу от читателя. Задачи их очень обширные — нужно научить читателя пользоваться книжным богатством, помочь ему расти духовно и политически.

В этом направлении проводится немалая работа. Зайдите в городскую библиотеку. Вы обязательно увидите «Календарь знаменательных дат», он готовится ежемесячно. Около него проводятся короткие беседы о предстоящих памятных датах.

Книжные выставки помогают читателям выбрать нужную книгу, вызвать у него интерес к той или иной области знаний. Выставки оформляются на самые разнообразные темы — о писателях и искусстве, о вождях революции и моральном кодексе, о технических новинках. Вот какие выставки оформлялись, например, в этом году: «В мире прекрасного», «Искусство принадлежит народу», «Жизнь замечательных людей» и т. д.

Традицией в работе библиотеки стали устные журналы «Хочу все знать». К выпуску их привлекаются учителя школ и техникумов, инженерно-технические работники, преподава-

тели музыкальной школы. Работники библиотеки используют устные журналы в целях пропаганды книги. После проведенной беседы предлагается литература по теме, а в конце — дается обзор поступивших новинок. Такие непродолжительные беседы вызывают живой отклик читателей — многие уходят домой с книгами по теме устного журнала.

Нередко проводимые библиотекой мероприятия переходят непосредственно на предприятия, в общежития. Так, в мае в общежитии Красногорского разреза был сделан обзор новинок художественной литературы за 1962 год, там же в ленинские дни была проведена беседа о Ленине, устный журнал, где рассказывалось о реалистическом и абстрактном искусстве, успешно прошел в железнодорожном клубе и т. д.

Не перечислить всех видов работы, проводимой библиотекой. Она разнообразна — от частных бесед с читателем до диспутов и читательских конференций. В центре всех этих мероприятий стоит читатель с его запросами и интересами. Работники библиотеки искренне рады каждому новому читателю и делают все, чтобы книга стала его духовной потребностью.

М. КОЗЫРЕВА,
зав. абонементом
городской библиотеки

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Взять на вооружение»
Ответ на корреспонденцию И. Зекова «Взять на вооружение» прислан секретарем партбюро Междуреченского МРСК тов. Шебалин.

Вот, что он пишет:
«Факты, изложенные в статье, соответствуют действительности. 25 мая с. г. на своем расширенном заседании партбюро совместно с постройком обсудило указанные недостатки и на метило ряд конкретных мер по улучшению наглядной агитации и гласности соревнования. На всех участках будут проведены рабочие собрания по итогам работы за прошлый месяц. Лучшим экипажам, бригадам будут вручены переходящие вымпелы. Обсуждены и приняты социалистические обязательства.

По управлению с 7 июня регулярно заполняется доска показателей.

По следам неопубликованного письма

Группа покупателей написала в редакцию о нарушении правил торговли при продаже яиц в магазине № 2. Начальник торгового отдела орса треста «Томусиуголь» тов. Израильев ответил, что указанные в письме факты имели место. За нарушение правил советской торговли заведующий магазином Кобзев и продавцу Коняевой объявлен выговор.



Кандидат в члены КПСС brigadier V. Tolstobrov постоянно изучает передовые методы труда и внедряет их у себя в бригаде.

На снимке: V. Tolstobrov.

ностью взялся за работу. Прошло немного времени, и машина ему подчинилась. Нормы выработки он ежедневно перевыполняет.

Сейчас тов. Свиридов обязался отработать на бульдозере D-384 3000 часов без ремонта при норме 1800 часов. Задача не из легких, если учсть, что бульдозер будет работать круглосуточно, т. е. в три смены.

Такие люди слов на ветер не бросают. Есть полная уверенность, что Свиридов выполнит это обязательство.

Освоение новых зарубежных экскаваторов УБ-162 было поручено лучшим экскаваторщикам коммунисту Березикову и кандидату в члены КПСС Толстоброву. Эти землеройные машины были разгружены, смонтированы и введены в забой в течение 12 дней.

Так, делом коммунисты показывают высокие образцы труда, личным примером ведут за собой весь коллектив.

А. БРЯНЦЕВ,
секретарь
парторганизации
межколонны № 9.

Под народный контроль!

Партия и правительство, весь советский народ, претворяя в жизнь Программу КПСС, принятую XXII съездом, проводят грандиозную работу по созданию материально-технической базы коммунизма.

Трудящиеся нашего молодого города вносят свой весомый вклад в осуществление общенародных задач.

Коллектив первого угольного предприятия Томусинского рудника — шахты «Томусинская-1-2» — решил к концу семилетки перекрыть проектную мощность шахты в полтора раза, доведя суточную добчу угля до 12 000 тонн.

Строители города в декабре прошлого года сдали горнякам высокомеханизированную шахту-гигант «Томусинская-5-6».

Молодой коллектив шахты высоко держит знамя строителей коммунизма, приняв его из рук шахтостроителей. Ежемесячно трудящиеся новой шахты перевыполняют план добчи угля. Здесь уже родился первый рекорд нашего рудника. В мае бригада коммуниста Радищевского за 28 дней прошла 600 п.м. путевого бремсбера.

Перевыполняются планы капитального строительства трестом «Томусашахтстрой» и его субподрядными строительными организациями.

Повышение производительности труда и снижение себестоимости выпускаемой продукции и строительства — вот та база, которая позволяет повысить как национальный доход вообще, так и материальное благосостояние трудящихся в частности. Сокращение сроков строительства, концентрация средств на пусковых и осо-

РЕШИТЕЛЬНЕЙ И СТРОЖЕ

бо важных объектах, улучшение использования имеющихся механизмов и материалов и эксплуатации механизмов, улучшение организации труда — пути повышения благосостояния народа.

В этом направлении уже много сделано. Но наряду с этим налицо масса примеров того, как плохо, а подчас и преступно относимся мы к народному добру.

Городским комитетом партгосконтроля в апреле проверялось хранение народнохозяйственных грузов на станциях железных дорог, на базах, на перевалках и складах.

На базе Томусинского ШМУ-4 были вскрыты факты вопиющей бесхозяйственности. 14 000 метров дефицитной ленты на сумму 43 000 руб. валялось в беспорядке под снегом, во льду и лужах, подвергалось порче от атмосферных воздействий. Рядом, здесь же в снегу, в хаотическом состоянии находилось механическое и электротехническое оборудование, предназначенные для строящихся предприятий города.

Не лучше было положение на базе техснаба треста «Томусашахтстрой». На перевалочной базе хранилища цемента, алебастра, известки и других материалов были не отремонтированы, протекали, и ценные материалы подвергались порче. На складах текстильного отдела универмага обнаружен ситец красных расцветок, а в продаже его не было.

В магазине № 2 (зав. Кобзева) даже в присутствии комиссии покупатели не смогли получить книгу жалоб, а директор магазина № 30 Петров позволил грубость по отношению к членам комиссии.

Городской комитет партгосконтроля наказал конкретных виновников. Но главное здесь не в наказании, а в том, что лица, отвечающие за хранение

этих ценностей, поняли недостатки в своей работе и приняли энергичные меры по устранению вскрытых недостатков.

17 мая активистами групп содействия партгосконтролю была проверена работа 11 крупных магазинов города на 84 торговых места. Наряду со вскрытыми фактами обмера и обсчета покупателей комитет партгосконтроля отметил исключительно беспринципную и безответственную деятельность руководителей магазинов и торговых организаций. Как в системе орса (руководители тт. Степанов, Израйлев), так и в университете (директор тов. Милицын) вскрыты факты злоупотреблений в связи с пересортицей товаров.

В день проверки во всех магазинах мясо продавалось только первым сортам, в магазинах №№ 50 и 2 для продажи были завезены яйца 1 и 2 сортов, в универмаге вскрыт факт пересортицы эмалированной посуды. В отделе посудохозяйственных товаров (зашедущая Амзорова) в продаже находились бидоны, кофейники, чайники только первого сорта, а на складе отдела все эти товары были двух сортов. На складе текстильного отдела универмага обнаружен ситец красных расцветок, а в продаже его не было.

За допущенные безобразия в вопросах советской торговли директор магазина Петров решением комитета партгосконтроля с работы снят, а остальные ра-

ботники орса получили взыскания.

Но вызывает тревогу тот факт, что товарищи Степанов, Израйлев, Милицын знают, что поставка в магазины товаров одного внешнего вида, но разных сортов и стоимости создают пути для обворовывания трудящихся, а решительных мер не принимают.

Большую работу проводят члены групп содействия партгосконтролю на ряде предприятий. На шахте «Томусинская-1-2» народные контролеры заметили, что весь лес, выдаваемый из шахты и включающий 20—25 процентов деловой руды, повторно не используется, вопросы его реализации не решаются, а подчас он просто сталкивается в реку Ольжерасс.

Группа содействия партгосконтролю разобралась в этом вопросе и внесла предложение произвести денежный начет на начальника участка Ваулина в сумме 118 рублей. Но «лавры» Ваулина кому-то еще не дают покоя. В ночь с 31

мая на 1-е июня поступил сигнал о том, что лес в реку теперь сталкивают под покровом ночи. Активисты партгосконтроля найдут и этого, с позволения сказать, «хозяина».

Как уже сообщала городская газета, начальник Томусинской ПРЭ Каверя допустил разумополектовку автомобиля ГАЗ-69. Городской комитет партгосконтроля за это и ряд других упущений в работе решил снять Каверя И. Я. с занимаемой должности.

Но почти ежедневно в комитет поступают аналогичные сигналы. Это сигнал от рабочих ПТУ треста «Томусауголь». Разрез «Томусинский-3-4» (начальник т. Кочим, главный инженер т. Козинцев) передал ПТУ разумополектованный экскаватор ЭКГ-4. А руководители шахты «Томусинская-5-6» пытаются передать этому разрезу новый автогрейдер, но предварительно с него снимают новую резину, а ставят старую.

Возникает законный во-

прос: «Кто выигрывает и кто проигрывает в результате всех этих манипуляций?»

«Выигравшего» найти невозможно. Зато совершенно ясно, что проигрывают в целом дело, проигрывают общенародные, государственные интересы.

Нужно надеяться, что все трудящиеся города: рабочие, инженеры и техники, руководители предприятий и организаций, работники советской торговли и культурного фронта поднимутся на решительную борьбу с бракоделами, очковтирательями, растратчиками и любителями спокойной жизни за счет государства. Коллективы шахт, разрезов, строительных организаций, предприятий торговли и общественного питания создадут невыносимые условия для таких людей, не позволят им пускать на ветер то, что создано трудом народа, для народа.

В. ПОГОРЕЛЫЙ,
председатель
Междуреченского го-
родского комитета
партгосконтроля.

МИХАИЛ ЛЫСЦОВ, бригадир слесарей



Шахта «Томусинская-5-6» сдавалась в эксплуатацию.

Стояли сильные морозы, и от работы котельных установок зависел ввод многих пусковых объектов: вентиляционного ствола, откаточного коридора, быткомбината и т. д. В раскомандировке котельной то и дело раздавались телефонные звонки. Люди требовали: «Дайте пар!»

И его нужно было дать! Коллектив котельной старался на совесть. Но далеко не каждому удавалось заставить установку работать на полную мощность. Мешали и технические неполадки. Но главный термоз был в другом: многие встретились с этим новейшим оборудованием впервые.

Нужно было людей учить. Здесь же, при комбинате, были организованы специальные курсы, которыми руководил заведующий котельной Аркадий Васильевич Колов.

И тут я впервые услышал это имя — «Михаил Васильевич Лысов». Слесарь Лысов терпеливо передавал свои знания и свой опыт молодым рабочим. Сложное устройство новейшего оборудования после его объяснений уже не казалось таким сложным. Люди смелее, а главное грамотнее, стали с ним обращаться.

Был нужен пар. И пар появился — столько, сколько требовалось. И в этом немалая заслуга слесаря

О НАШИХ ТОВАРИЩАХ

Михаила Васильевича Лысцова.

Я познакомился с ним в декабре. За минувшие полгода совместной работы я его узнал ближе. И не только я, а весь коллектив котельной. И чем лучше мы его знаем, тем сильнее хочется сказать всем: «Смотрите, какие замечательные люди работают рядом с нами!»

В своем коллективе Михаил Васильевич пользуется огромным уважением. Товарищи избрали его своим профгруппом и членом бытовой комиссии. Общественные поручения Лысцова выполняет добросовестно.

Не так давно у нас разбиралось дело молодого слесаря Евгения Макарова. Парню семнадцать лет, а неприятностей людям он успел причинить немало. История могла принять серьезный оборот. Долго думали, как поступить. Испортить жизнь парню просто.

— Попытаемся сделать из Макарова человека, — заявил Лысов.

И взял его на поруки. Можно вполне надеяться, что Евгений Макаров станет настоящим рабочим, честным, дисциплинированным. Ему есть с кого брать пример: таким образом для Макарова является Михаил Лысов, его воспитатель, поручившийся за молодого слесаря своим добрым именем...

А. ДЕРБЕКА,
кочегар котельной
шахты «Томусинская-5-6».
На снимке: бригадир слесарей Михаил Лысов.

ОТЕЦ СНОВА ВИДИТ

Прогрессирующая болезнь глаз — катаракта — сделала слепым моего 93-летнего отца. Восстановить зрение взялась врач Любовь Аркадьевна Жигадло. Отцу сделали операцию. И он снова увидел свет!

Врач вернула радость отцу, всей нашей семье. Большое ей спасибо!

В. ТУРУШПАНОВ.

ЗНАМЯ ШАХТЕРА
14 июня 1963 г., 3 стр.

На экономические темы

САМОЕ ВАЖНОЕ, САМОЕ ГЛАВНОЕ

(Окончание. Нач. в № 68).

6. И ЗДЕСЬ ТОЖЕ РЕЗЕРВЫ

Неудовлетворительно организовано еще на разрезе и вторичное дробление горных пород, что приводит к увеличению аварийности экскаваторного парка.

Большими резервами располагает и участок транспорта. Как известно, максимальная производительность транспортного участка добылся в апреле сего года, когда общий перевезенный объем составил 409,3 тыс. кубометров, что на 7,7 проц. больше плана и почти в два раза больше, чем в апреле 1962 года. Производительность электровозо-составов составила за 4 месяца 1393,7 кубометра, т. е. на 54,8 процента возросла против соответствующего периода прошлого года.

Но даже в апреле этого года транспортный участок располагал большими резервами. На ликвидации допущенных сходов потеряно 3 проц. общего рабочего времени, из-за отключения контактной сети и ремонтов

ходов, которая поступает в распоряжение государства и используется для строительства новых предприятий, жилищ, на содержание учреждений просвещения, здравоохранения, науки, выплату пенсий и т. д. Только при опережающем росте производительности труда по сравнению с ростом заработной платы государство получает возможность увеличить фонд накопления, идущий на капитальное строительство, и фонд общественного потребления.

В текущем году на разрезе это основное условие не выполнено.

Заработка плата возросла, а роста производительности труда не достигнуто. В связи с этим разрез допустил перерасход фонда зарплаты только в апреле 8,7 тысячи рублей. Это произошло из-за того, что предприятие не использовало имеющиеся резервы.

Необходимо заострить внимание на вопросе использования рабочих на посторонних работах в случае простоя. Как известно, в случаях простоя работники привлекаются на другие работы с сохранением тариф-

ной ставки. Но, к сожалению, этот важный резерв не всегда используется, особенно на буровзрывном участке. Хорошим исключением служит только участок № 3 (начальник тов. Малин Р. А.). Здесь чувствуется настоящая борьба за выполнение плана, все срочные работы, связанные с ремонтом, выполняются всем коллективом.

8. ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА И ТЕКУЧЕСТЬ КАДРОВ

Мешают росту производительности труда нарушители трудовой и производственной дисциплины, в первую очередь — прогульщики. За 4 месяца этого года прогулы совершили 105 человек с потерей 167 человеко-дней. Ликвидировать прогулы крайне необходимо, но этого достичь можно только усилиями всего коллектива, создав для нарушителей трудовой дисциплины нетерпимую обстановку.

На разрезе еще велика текучесть кадров, что также отрицательно сказывается на производительности труда. Так, за 4 месяца текущего года на разрезе сменилось 215 человек при общей численности 1544 человека, т. е. почти 14 процентов коллектива.

В. НАУМЕНКО.

НА ВСТРЕЧУ ВСЕМИРНОМУ КОНГРЕССУ ЖЕНЩИН



В Москве широко развернулась подготовка к Всемирному конгрессу женщин. Общественные организации, предприятия, учебные заведения, учреждения готовят сувениры и памятные подарки участникам конгресса.

На снимке: художники Кузнецкой художественно-галантерейной фабрики (слева направо) Мария Хромова, Валентина Постол, Виктория Лозинская и Клара Бурлак просматривают платки-сувениры.

Фото А. Конькова.

Фотохроника ТАСС.



Японский подготовительный комитет по созыву Всемирного конгресса женщин выпустил 100 тысяч листовок, проводит сбор средств в фонд конгресса.

На снимке: сбор средств в Токио.

МИР ЗА ИСТЕКШУЮ НЕДЕЛЮ

Беседа с читателем

Советские люди прочли 11 июня в газетах хорошую новость. Глава Советского правительства Н. С. Хрущев, президент США Дж. Кеннеди и глава правительства Англии Д. Макмиллан договорились о возобновлении в Москве обсуждения вопроса о прекращении испытаний ядерного оружия с участием представителей СССР, США и Англии. Это, действительно, добрая весть. Ведь если такое соглашение будет, наконец, заключено — а Советский Союз этого упорно добивается и добивается, — то оно облегчит переговоры о всеобщем и полном разоружении, которые до сих пор по вине западных держав топчутся на месте.

Всеобщее и полное разоружение — это самый радикальный курс к предотвращению истребительной термоядерной войны. Но поскольку переговоры о разоружении, ведущиеся в Женеве, затягиваются, было бы очень полезно предпринять и другие шаги, способные смягчить международную обстановку, ослабить и отдалить угрозу военного столкновения. К таким шагам относится, в частности, идея создания безатомных зон.

Суть этой идеи состоит в том, чтобы державы, обладающие ядерным оружием, договорились не размещать такое оружие и средства его доставки к цели в определенном районе мира.

Уже несколько лет обсуждается план создания безатомной зоны в Центральной Европе, т. е. в обоих германских государствах, Польше и Чехословакии. Автором его является польский министр иностранных дел А. Рапачкий. На своей сессии Генеральная Ассамблея ООН приняла решение объявить всю Африку зоной, свободной от ядерного оружия. Недавно пять латиноамериканских государств предложили превратить в безатомную зону всю Латинскую Америку. В мае этого года президент Финляндии Кекконен высказался за то, чтобы создать

безатомную зону в северной Европе, то есть в Финляндии, Швеции, Норвегии и Дании.

Существуют и другие планы создания безатомных зон. Все они направлены на укрепление мира. Но особенно большое внимание в последнее время привлекло предложение Советского правительства объявить зоной, свободной от ракетно-ядерного оружия весь район Средиземного моря. В своей ноте, направленной 20 мая США, Англии, Франции и ряду других государств, правительство СССР выразило готовность взять на себя обязательство не размещать в водах этого моря ядерное оружие и средства его доставки, имея в виду, что такое же обязательство возьмут на себя и другие державы.

Разъяснения цель и смысл советского предложения, тов. Хрущев сказал, что главная польза, которую извлекут из него народы, живущие на берегах Средиземного моря, состоит в том, что люди, образно говоря, обретут чистое небо над своей страной, над своим домом. Над ними не будут нависать грозные тучи ракетно-ядерной войны. Вся мировая обстановка в целом улучшится.

Буквально во всем мире советское предложение нашло самый горячий отклик. Дело в том, что в последнее время во всем Средиземноморье сложилась очень опасная обстановка.

Началось размещение в средиземноморских водах американских подводных лодок, снабженных ядерными ракетами «Поларис». Значительно раньше в этих водах обосновался 6-й американский флот. На территориях средиземноморских стран, которые являются членами Атлантического блока (Италии, Греции и Турции), а также в Испании существует целая сеть военных баз этого блока. Этого американским импе-

риалистам показалось мало. Теперь они задумали превратить все Средиземное море в свою ракетно-ядерную базу. Речь идет именно о всем Средиземном море, и вот почему: и до сих пор они имели здесь свои ракетно-ядерные установки, но размещали их только на суше и на территории только двух средиземноморских государств — членов НАТО (Италии и Турции). Теперь началась замена этих сухопутных баз подвижными военно-морскими силами, то есть ядерными подводными лодками, которые будут бороздить все море и могут запускать ядерные ракеты из любой его точки.

Почему именно Средиземное море решили империалисты превратить в свой ракетодром? Взгляните на карту, читатель, и вы получите ответ. Средиземное море удалено на многие тысячи миль от США, но расположено близко от Советского Союза и других социалистических стран. На берегах Средиземного моря расположено несколько государств — членов НАТО и такая верная союзница США, как Испания, где властвует злейший враг мира, кровавый фашистский диктатор Франко. Американские атомные подводные лодки могут найти убежище в портах этих стран.

Правители США этим не довольствуются. Они расширяют теперь зону распространения ядерного оружия на все Средиземное море, на все 16 стран, расположенных на его берегах, на 300 миллионов населяющих их людей. Большинство этих государств (Объединенная Арабская Республика, Ливан, Алжир, Тунис, Марокко и др.) не имеют ничего общего с НАТО и с военными приготовлениями этого блока. Однако с появлением в Средиземном море американских атомных подводных лодок эти страны против своей воли попадают в такую же ситуацию.

НОВАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ ЦЕЛИНА

МОСКВА. В ЦК ВЛКСМ состоялось совещание работников комсомольских газет и журналов, на котором обсуждались вопросы участия молодежной печати в борьбе за создание большой химии в стране.

Шефство молодежи над крупнейшими стройками химии — одно из самых больших, ударных дел комсомола. Уже сейчас десятки

новостроек химии, носящих гордое имя ударных комсомольских, дают стране ценную продукцию. 150 тысяч молодых патриотов с путевками ВЛКСМ влились в армию создателей большой химии. Если в 1959 году подшефными комсомолу были 16 строек, то сейчас их — 50, это более половины всех особых важных строек химии в стране.

Важнейшим делом ком-

(ТАСС).

СДАЧУ ВЫДАЕТ АВТОМАТ

Быстрее самого опытного кондуктора работает электронная касса, сконструированная преподавателем Ереванской школы имени А. Акопяна Константином

Кочаряном. Новое приспособление не только выдает троллейбусные билеты, но и сдачу с монет любого достоинства. Если в кассу опустить всего две или три

(ТАСС).

Дружеская помощь

Подписано соглашение об оказании Советским Союзом технического содействия Республике Куба в создании учебного фонда для подготовки механизаторов сельского хозяйства. Советский Союз окажет содействие в создании в 1963—1965

годах учебного центра по подготовке механизаторов сельского хозяйства с обучающим контингентом обучающихся до 1200 человек.

Из СССР будет поставлено учебно-производственное оборудование, инструмент, материалы, учебно-наглядные пособия, учебники, учебные фильмы и учебно-методическая документация, будут направлены советские специалисты.

(ТАСС).

Еще 245 километров нефтепровода «Дружба»

Подготовлен еще один участок нефтепровода «Дружба» от Сызрани до Пензы. На нем начались гидравлические испытания. Скоро в этот 245-километровый отрезок гигантской подземной магистрали по-

ступит нефть, добываемая на берегах Волги. Механизированные колонны перешли на новый участок. Они трутся сейчас между Пензой и Мишуринском.

(ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

20 июня 1963 года, в 2 часа дня, в малом зале Дворца культуры, проводится IV сессия городского Совета IX созыва с вопросом «Итоги учебного года и подготовка школ к новому учебному году».

Докладчик т. Атучина Е. И., заместитель председателя горисполкома. Содокладчик т. Букало А. В. — председатель постоянной комиссии горсовета по народному образованию.

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

Кинотеатр „КУЗБАСС“

14 июня

Новая киноповесть

БЕЛАЯ ПРЯЖКА

Сеансы: в 10-30, 12, 1-30, 4-30, 6, 7-30, 9.

Детям — сеансы: в 9, 3.

Строительно-монтажный поезд № 155 производит набор рабочих (мужчин) на путевые работы. Оплата сделанная. Одиночки обеспечиваются общежитием. Обращаться: ст. Междуреченск, ул. Вокзальная, № 27.

Лесоторговому складу срочно требуются бондари, плотники, разнорабочие (мужчины). Оплата труда сделанная. Обращаться по адресу: Коммунистический проспект, дом 6, кв. 2.

Ольгердской автобазе на постоянную работу требуются: автомобилисты, автослесари, токари.

Климонтова Галина Николаевна, проживающая в г. Междуреченске, ул. 2-я Подгорная, дом № 9, кв. 3, возбуждает дело о разводе с Малышевым Юрием Федоровичем, проживающим в

г. Барнауле Алтайского края, ул. Мамонтова, дом: № 175.

Дело будет слушаться в народном суде г. Междуреченска.

Редакции газеты «Знамя шахтера» на временную работу требуется ПОМОЩНИК КОРРЕКТОРА.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томск), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томск), культуры, быта и писем труда — 0-75 (через Томск), отдела заказов — 2-19 (через Томск).